



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 85. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954 APRILIS 19.

Jelentős lépés a béke megszilárdítása útján

Vasárnap fejeződött be Németország Szocialista Egységpártjának IV. kongresszusa, amelyen újból bebizonyosodott, hogy a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásával egy olyan állam jött létre, amely a béke és a demokrácia fontos tényezője Európában.

A Német Demokratikus Köztársaság közel öt éves fennállása alatt jelentős sikereket ért el a nemzeti egység kialakításában és a békés építésben. A köztársaság lakossága ez idő alatt felszámolta a nagybirtokosok tényszerűt, megszüntette a munkanélküliséget és tevékenyen harcolt az egységes, békeszerető és demokratikus Németország megteremtéséért.

Ezért mérhetetlenül nagy jelentőségű nemcsak Németország, hanem az európai béke és biztonság szempontjából is a szovjet kormány nagylelkű nyilatkozata, amely a Német Demokratikus Köztársaság szuverenitásának, függetlenségének megadásáról szól.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásával elsősorban jött létre a világtörténelemben olyan független német állam, amely legfőbb célkitűzésében a béke védelmét és a lakosság életszínvonalának emelését tekinti, mert az eddigi német államok, a császárság csakúgy, mint a weimari köztársaság és a hitleri fasizista állam, legfőbb céljuknak más népek leigázását és más népek területeinek elfoglalását és mindig újabb és újabb háborúk kirobantását tekintették. Az elmúlt évtizedek, sőt évszázadok története beszédesen bizonyítja, hogy a német uralkodó osztályok hódító törekvései állandóan veszélyeztették a világ békeszerető népeinek békéjét és a kirobantott háborúk létükben fenyegették Európa népeit. A szuverén Német Demokratikus Köztársaság létrejötte tehát újabb lépést jelent előre az európai béke és biztonság megszilárdításának útján.

Ennél fogva mi sem természetesebb, mint hogy a háború kirobantására törekvő imperialisták általában nincsenek elragadtatva a Szovjetunió nyilatkozatától és ismételtelen beavatkozást kísérelnek meg Németország belügyeibe s nem hajlandók segítséget nyújtani az egységes demokratikus Németország megteremtéséhez. Németország kettőszórtottsága a mai körülmények között, amikor a bonni lakájkormány a német militarizmus feltámasztásának és a fasizmus újraélesztésének politikáját űzi, komolyan veszélyezteti Európát és a világ békéjét.

Németország Szocialista Egységpártjának kongresszusán Walter Ulbricht elvtárs többek között rámutatott arra, hogy Németország haladéktalan egyesítése lehetséges, ha a bonni parlamenti lemond, az európai védelmi közösségről, a német militarizmus feltámasztásáról és ha Kelet- és Nyugat-Németország képviselői megegyeznek az ideiglenes ösztönös kormány megalakításában. Ezek minden német számára elfogadható feltételek, mert biztossá teszik az egész német nép egyesítését és a demokratikus egységes Németország meg-

teremtését. Mivel az egységes demokratikus, békeszerető Németország megteremtésével létrejön Európában a béke szilárd bázisa és lehetővé válik az európai háború kiküszöbölése, nemcsak a német nép érdekében, hanem minden békeszerető ember érdeke is Kelet- és Nyugat-Németország egyesítése az egységes demokratikus, békeszerető Németországban. Eppen ezért a béke megszilárdításáért, a tartós békéért folyó harcnak jelenleg és még hosszú ideig központi kérdése az egységes demokratikus Németország létrehozása.

A Német Demokratikus Köztársaságban Németország Szocialista Egységpártja vezeti a német dolgozók harcát a köztársaság felvirágozásáért, a lakosság életszínvonalának emeléséért és a kultúra fejlődéséért. A köztársaságban a dolgozó lakosság élet- és munkakörülményei szakadatlanul javulnak. A legutóbbi három év alatt ismételtelen leszállították az iparcikkék és élelmiszerek árát. Különösen 1953-ban tett a kormány jelentős intézkedéseket a lakosság életszínvonalának gyors emelése érdekében. Ugyanezért Nyugat-Németországban az ország gazdaságát az amerikai imperialistáknak szolgáltatta ki a bonni bábkormány. Ennek folytán a munkanélküliség szakadatlanul növekszik, emelkednek az árak és fokozódik a dolgozók — munkások és dolgozó parasztok — elnyomorodása. Viszont kétségtelenül bizonyos, hogy rohamos mértékben növekszenek a nyugatnémet nagy monopóliumok jövedelmei. Bizonyos, hogy az amerikai imperialistáktól istáptolt bábkormány célja, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban is visszaállítsa a tőkés és földesurak kizsákmányoló uralmát és kiterjessze az amerikaiak gazdasági és politikai befolyását. Mérhetetlenül nagy különbség van tehát a Német Demokratikus Köztársaság és a nyugatnémet bábállam között. A Német Demokratikus Köztársaság Németország egységéért, a békéért, a lakosság életszínvonalának emeléséért, a nyugatnémet bábállam a militarizmus felélesztéséért, az imperialisták befolyásának növeléséért, monopóliumok hasznának emelkedéséért, a kizsákmányolás fokozásáért küzd, ezért minden becsületes német dolgozónak érdeke egybefonódik az egységes demokratikus Németország megteremtésével.

Nem kétséges, hogy a szovjet kormány nagylelkű nyilatkozata a Német Demokratikus Köztársaság szuverenitásának megadásáról segítség az egész nép számára, hogy saját hazájában gyorsabban biztosíthassa politikai, gazdasági függetlenségét. Nem kétséges az sem, hogy a nyugati imperialisták éppen ezt nem akarják megengedni. Pedig előbb-utóbb bele kell fordulniuk abba, hogy a német földön a döntés joga a német népet illeti meg. Bizonyos, hogy a világ békeszerető népeinek támogatásával a német nép ezt a jogot az egész német földön az imperialisták minden ellenkezése ellenére is ki fogja magának harcolni.

A Keleti Főcsatornán megindult a Tisza vize

Öt éves tervünk hatalmas alkotása, a tiszalöki duzzasztómű elkészült. A 17 méter magas erőmű fürdik a tavaszi napsugárban s büszkén hirdeti dolgozó népünk új diadalát. A szilaj Tiszát munkára fogtuk. A duzzasztóműnél három méter vasbetonnal burkolták a medence alját. A mély alapozásnál 25.000 mázsa vasat használtak fel. Szilárd, megdönthetetlen az erőmű, állja a Tisza ostromát.

A Keleti Főcsatornán csütörtökön megindult a szőke Tisza vize, hogy termővé tegye a hajdúsági-bihari szíkeseket. A Keleti Főcsatorna mentén már várják a vizet a dolgozó parasztok. Különösen Hajdúnánás türelmetlenül várja már az öntözöt vizet. A tavalyi 410 hold helyett 742 holdon öntöznek az idén. A csatorna építésének munkálatai lehetővé teszik, hogy most a tavaszon már Tiszalöktől Hajdúsoboszlóig áradjon a víz.

Minden másodpercben 16 ezer liter vizet adnak a csatornába. Ez a hatalmas víztömeg áramlik a Hortobágy lejtősödő peremén végig, hogy szétáradva az apró csatornákon, életet vigyen, több termést adjon.

A szőke Tisza vize elindult a Keleti Főcsatornán. Eltávolították útjából a zárógátat és a víz a gát roncsait mardosva beözöndült a Keleti Főcsatornába. Tiszalöknél még keményen fogják a szilaj folyó vizét. Nem engedik érvényesülni tomboló erejét. Csak lassan emelkedhet a csatornában a víz, úgyszólván centiméterenként. Most még nem használják a vizet öntözésre, előbb „kimosatják” vele a csatorna szédős talajvizét és majd csak a jövő héten áradhat tiszta vize a kis öntöző csatornába.

A teljesen elkészülő Keleti Főcsatorna Bakonszegnél torkollik majd a Berettyóba, de akkor már 230.000 holdra növekedik a csatorna mentén az öntözött terület.

A hatalmas duzzasztómű körül most folyik a nagytakarítás. Rendezkednek a nagy napra, amikor az egész ország ünnepi majd alkotásunk átadásának napját. Április 25-én tartják meg az átadási ünnepséget és akkor tízezrek előtt ereszkednek le az egyenként 3300 mázsa vasgátak, hogy 8 és fél méter magasságra duzzasztani tudják a Tisza vizét. A duzzasztómű hatására a Tiszán egészen Dombbrádig 80 kilométeres új hajózható szakasz keletkezik, de a Bodrogon is tovább lehet hajózni 50 kilométerrel, mint eddig.

A megduzzadó Tisza víztömegének feleslege pedig zudul a keleti csatornába és minden órában fél millió hektó vizet ad Hajdú-Bihar szomszjas földjeire.

Gyors szántás-vetéssel a gazdag termésért

Az ártándiak megfogadták: megelőzik a bedőleket a tavaszi munkában és a begyűjtési versenyben

Az elmúlt években a biharkeszteszi járás élenjáró községe mindig a velünk szomszédos község: Bedő volt. Ártánd dolgozó parasztjával megbeszélve pártunk III. kongresszusa tiszteletre vállalkoztunk, hogy községünk határában április 25-re egy talpa-
latnyi vetetlen föld nem lesz. Első felvétel híztól sertés beadási tervünket május 24-re teljesítjük, cseget.

vágómarha beadással április 30-ra rendbe leszünk. Ugyancsak megfogadjuk azt, hogy esedékes baromfi-beadási tervünket április 30-ig 100 százalékra, első felére esedékes tojásbeadási tervünket pedig május 24-re 115 százalékon teljesítjük. Május 24-re második negyedévi pénzügyi tervünknek 75 százalékon teszünk véget.

E szempontok alapján hívjuk versenyre Bedő községet. A fenti eredményt az élenjáró dolgozó parasztok segítségével akarjuk elérni. Ugy végzünk a felvilágosító munkát, hogy községünkben április 30-ra egyetlen hátralékos se legyen a begyűjtésben és ne kelljen senkit kötelezettségének elmulasztása miatt felelősségre vonni.

BEDE SÁNDOR
párttitkár

KÓHAZI MIHÁLY
adóügyi megbízott

CSORDÁS LÁSZLÓ
a tanács vb. titkára

PAPP LÁSZLÓ
dolgozó paraszt

MAROSI JÓZSEF
szőlői dolgozó paraszt

BEHOZZUK AZ ELMARADÁST

Szabó Sándor, a Ruhagyár helyettes igazgatója:

Célunk, hogy egyre több ruhát adjunk a dolgozóknak

A kormányprogram eredményes és sikeres végrehajtása különösen nagy feladatot ró ránk, könnyűipari dolgozókra. Elsősorban és fontos kötelességünk, hogy egyre több és jobb minőségű női ruhát, blúzt, munkaköpenyt, gyermeknadrágot, stb.-t gyártjunk a dolgozóknak. Ha az első negyedév eredményét vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy a Ruhagyár Domb-utcai részlege derekasan elégetett feladatának. A részleg 110 százalékra teljesítette első negyedévi tervét, az előirányzatot felül 1900 női ruhát, 5200 blúzt, 6100 szoknyát, 1200 munkaköpenyt, 1000 lánykaruhát adott a dolgozóknak. A terven felül gyártott termékek értéke egymilliónyolcszáz ezer forint, amelyek segítségével sikerült a Ruhagyár Kossuth üzemének (az üzem másfél hónapig teljesen állt) közel hárommillió forintos adósságát felére csökkenteni.

Az első negyedév tapasztalataink okulva, a most folyó munkát „a még több és jobb” jegyében szerveztük meg. Feladatunk volt magunk elé, hogy a második negyedévben leőrlesztjük a Kossuth üzem rész adósságát és terven felül 5000 női ruhát és 1800 gyermeknadrágot gyártunk a fogyasztóknak. Ennek a feladatnak sikeres megoldására mozgósítja most pártbizottságunk és üzemi bizottságunk a dolgozókat.

A terv mennyiségi túlteljesítése mellett természetesen egy percet sem feledkezünk meg a minőségéről. Számunkra a jó minőség az eredményes munka egyik fontos tartozéka annál inkább, mert üzemünk jelentős mértékben exportra is termel. Minőségi gyártmányaink aránya februárban, márciusban a következőképpen alakult: februárban leszállított árúk 0,9 százalékát reklamálták meg a kereskedelem, de ez a szám márciusban már 0,3 százalékra csökkent. Az első osztályú árúk 99,7 százalékos alakulása mellett. A mostani tervnegyedévben a jó minőségű árúk arányát tovább növeljük s vállalkozunk, hogy nemcsak az export, de belkereskedelmi cikkeinknél is elérjük a 99,8, illetve 99,9 százalékos minőséget. Már április első napjainak termelési sikerei azt bizonyítják, hogy üzemi dolgozóink úgy a terv teljesítésében, mint a kongresszusi versenyben újabb sikerekre törekcsenek. Április 7-ig a Ruhagyár Domb-utcai részlege 63.539 forint — a Kossuth-üzem 102.000 forint értékű áruval termelt többet, mint az előirányzat. A lendületes és sikeres „indulásban”, a jó munkafeltételek biztosításában nagy részük van az üzem műszaki és adminisztratív dolgozóinak is, akik zavartalan anyagbiztosítással, állandó elvtársi segítséssel, a verseny rendszeres és napi értékelésével segítik üzemünk harcát a megyei pártbizottság vándorzászlajának elnyeréséért.

Világszerte fokozódik a harc a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért

(MTI) A Csendes-óceán térségében végrehajtott ismételt amerikai hidrogénbomba-kísérletek az egész világon hatalmas tiltakozást keltenek.

Az osztrák szakszervezeti szövetség tírii szervezetének Innsbruckban megtartott értekezletén a résztvevők határozatot hoztak, amely felszólítja az osztrák szakszervezeti szövetséget, hogy követelje az összes tömegpusztító fegyverek betiltását.

Angol munkáspárti képviselők országos mozgalmat szerveznek a hidrogénbomba és az atomfegyverek eltiltásáért.

A mozgalom vezetői gyűlést tartottak. A gyűlés elfogadta S. Silverman munkáspárti képviselő javaslatát, amely szerint a kibocsátandó felhívás szólítsa fel a

kormányt, jelentse ki, hogy Anglia sohasem fogja használni a hidrogénbombát és nem fogja megengedni, hogy bármely más állam részéről azt angol területéről bevessék.

Dr. Garbett yorki érsek kijelentette: az egyháznak fel kell hívni az összes nemzeteket, akadályozzák meg a legborzalmasabb pusztító erők részabradítását az emberiségre. Életbevágóan fontos, hogy a nagyhatalmak legmagasabb fokon újabb erőfeszítéseket tegyenek, hogy megővezést érjenek el azon kérdések tekintetében, amelyek most ellentéteket okoznak közöttük.

Az angol békevédelmi bizottság nyilatkozatot adott ki, a nyilatkozat találkoztól sürget Angliát, a Szovjetuniót és az Egyesült

Allamok képviselői között a hidrogénbomba ügyében.

A Manchester Guardian tudósítója jelenti Tokióból: A legújabb hidrogénbomba robbantás súlyosította azt a félelmet Japánban, hogy még több haláshajót fognak rádióaktívának találni, ha hazai kikötőkbe visszatérnek.

Egyiptomi lap tudósítók esztendőnként kérdést intéztek Fawzi külügyminiszterhez: Mi az egyiptomi kormány álláspontja az amerikai hidrogénbomba robbantásokkal kapcsolatban. Fawzi kijelentette: Egyiptom tiltakozik minden ellen, ami veszélyezteteti a civilizációt. Elene vagyunk az állítólagos „haladás” minden olyan formájának, amely csak barbarizmushoz vezet.

Igor Mojszejev, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntette ki az Elnöki Tanács

Igor Mojszejev, a Szovjetunió Állami Népi Táncgyűjtésének Sztálin-díjas művészeti vezetőjét kiváló művészi tevékenysége elismerésül a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntette ki. A kitüntetést Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken délután nyújtotta át Igor Mojszejevnek, az Elnöki Tanács fogadótermében.

Dobi István a kitüntetés átnyújtásakor a többi között a következőket mondta:

Az Elnöki Tanács nevében köszöntöm a szovjet kultúra egész világon ismert képviselőjét, Igor Alekszandrovics Mojszejev, aki egy a sokszáz szovjet tudós és művész között, akik művészetükkel gyönyörködtették a magyar

dolgozókat és tanácsaikkal segítettek munkájukban a magyar tudomány és kultúra képviselőit.

Igor Mojszejev a kitüntetés átvevőjekor a többi között a következőket mondta:

Mély megindultsággal és a hála érzésével veszem át a magyar kormány magas kitüntetését: a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét, amely személyemen keresztül a Szovjetunió Állami Népi Táncgyűjtése eredményeinek elismerését jelenti.

Mától fogva úgy viselem ezt az érdemrendet, mint a magyar és szovjet nép barátságának jelképét, amelyben az fejeződik ki, hogy a magyar nép milyen nagyra becsüli a szovjet együttes munkáját, mennyire szereti és értékeli a szovjet kultúrát. (MTI)

Tsz-eink már 40 holdon telepítettek új gyümölcsösöt

A tavasz meghozta az emberek munkakedvét. Nagy igyekezettel szántanak, vetnek, metszik a gyümölcsösöket s hogy még több legyen a nép számára a gyümölcs, újabb gyümölcsösöket is telepítenek. A tsz-eknél már 40 holdon elültették a gyümölcsfa oltványokat s az egyéneket is betelepítettek negyven holdat. Almásból nagyon kedvelt a hűvösi piros rosmaring és a Jonathán. Sokan ültetik a vajkörte cseméket, mások a kajszin barackot, vagy a cseresznye facseméket.

Fokozottan gondoskodnak a termelők a lakosság zöldségellátásáról is. Az idén sokkal több

tsz vállalkozott zöldségtermelésre, mint eddig s azok, akik a fogyasztókat korai zöldséggel akarják ellátni, mint a berettyóújfalui Új Világ, a berettyózentmártoni Béke, a kabai Kossuth, a nádudvari Sztálin, rövidesen kiültetik a korai karalábé palántákat.

A Debreceni Kertészeti Vállalat Böszörményi-úti telepe pedig már árusítja korai zöldségeit. Salátával és hónaposretikkel máris ellátja a piacot és a zöldséges üzleteket. Az ezer melegágyi ablaküveg alatt már virágzik a zöldborsó és a zöldbab. Nemsokára ezekből is vásárolhatnak a háziasszonyok.

Vasúti menetkedvezmény és expressz-áru fuvardíj mérséklés östermelők részére

Az östermelők és az egyéneleg gazdálkodó dolgozó parasztlak termelvényei (zöldség, gyümölcs, tengeri, bor, hús, zsír, tejtermék, élő és vágott baromfi, tojás, stb.) fuvarozásának megkönnyítésére a vasút április 15-től az expressz-áru fuvardíjából 50 százalékos mérséklést biztosít. Ennek igazolására, hogy az östermelő, vagy egyéneleg gazdálkodó dolgozó parasztlak saját termelvényeit adja át szállításra, östermelői igazolvány, gazdakönyv, vagy a foglalkozás rovatban „földműves”-t feltüntető személyi igazolvány bemutatása szükséges. Azok az östermelők, egyéneleg gazdálkodó parasztlak, akik termelvényeiket értékesítés céljából a városi piacokra szállítják, legalább 20 kg súlyú küldemény egyidejű feladására a fuvarlevél második példány és a fentebb említett igazolványok bármelyikének fel-

mutatásával 50 százalékos mérséklésű menetjegyet is válthatnak. Visszatárazáskor teljes áru menetjegyet kell váltani. A menetkedvezményt 20—50 kg súlyú küldemény feladásánál egy személy, 50 kg-ot meghaladó súlyú feladás esetén pedig két személy veheti igénybe. A második személy csak családtag lehet.

A VÁROSI TANÁCS DV keretében a Kossuth Lajos gyákorló leányiskolájában április 12-én, hétfőn országos serti vásár április 12-án kedden 10, szarvasmárha és kirakódó vásár lesz tartva a Dózsegi úti állatvásártérben, illetve a kirakódó vásár az állatvásártér előtti területen.

MA ESTE 8 órai kezdettel tartják a Kossuth Lajos gyákorló leányiskolájában IV. osztályos növendékek szavazólaját a Kossuth Lajos Tudományegyetem díszudvarán. A szavazólapot a mezei programját elkészítők meglepetés gazdagítja — min. 100000 szavazattal vár a rendezés.

Prémium a szabatejért

Az élelmiszeripari minisztérium közli:

Azok a termelők, akiknek nincs tejbeadási kötelezettségük, illetve tejbeadási kötelezettségükön felül meghatározott havi szabatej mennyiségre szállítási szerződést kötnek, és ha ezt teljesítik, a mindenkori szabatejvásárlási áron felül literenként 20 fillér szerződéses prémiumot kapnak.

A megyei tejipari vállalatok megbízottai már országsszerte megkezdték a szerződések kötését. (MTI)

Népi együttes alakult Bárándon

(Bárándi tudósítónktól) A bárándi tanács oktatási és népművelési bizottsága elhatározta, hogy népi együttest szervez. Bárándon kiváló énekkar van, van népi táncsoport is és általában sok a zenekedvelő idősebb és fiatalabb férfi és nő. Csak egyesíteni kell az erőket.

Meg is indult a szervezés. Nem volt könnyű munka, de megérté a fáradságot. Az első 20—40 tagú bárándi énekkar hamarosan 60 tagúvá nőtt. Varga Lajos bácsi 50 éves ember, a lányával együtt énekel a kórusban. Kádár Béla, aki szintén lányával együtt lépett be az énekkarba, nemcsak énekelni, de zenélni is tud.

Közel két hónapig tartott a kórus szervezése, erősítése. Közben Tóth Borbála pedagógus vezetésével megalakult a népi táncsoport is.

Rákosi Lajos bácsinál az Úttörő utcán az egyik tanfolyóestén a népi zenekar megalakításának gondolata került szóba. Ott volt Kiss János bácsi is, aki zenész volt egész életében. Csak pár éve, hogy nem fogott kezébe vonót, de még álmban is vágyik a muzsikálásra. Hetven éves, de azért ő is szívesen belépett a népi zenekar tagjai közé.

Február végén volt a népi együttes bemutatkozása a kultúrházban többszáz lelkes ember részvételével. A közönség lelkes tapsal üdvözölte, majd újabb tapsal az énekkar szereplését. Meglepetés volt, hogy a népi együttes tagjaiból színjátszó csoport is alakult. A színjátszók szintén nagy sikerrel működnek: „Scapin furfangjai” című vígjátékával mutatkoztak be a bárándi közönségnek. Feledhetetlen nap volt ez Báránd dolgozóinak számára. Nagy lendületet adott a közönség további kulturális fejlődéséhez. A népi együttes most elhatározta, hogy nemcsak Bárándon tart bemutatásokat, hanem a szomszédos községeket is meglátogatja, hogy segítse ott is a kulturális élet gazdagodását.

A népi együttes megalakulásában végzett kiváló munkájáért külön elismerés illeti Mosonyi István pedagógus elvtársat, a kórus karnagyát.

Párt és pártépítés

A pártvezetőségi tagok felelőssége

Amikor a körösszakai Szabadság tsz pártvezetésének tagjai ünnepélyesen készültek a vezetőségválasztó taggyűlésre, élénken vitalkoztak: kiket válasszának meg pártvezetésük élére, kikbe helyezték bizalmukat. Szép, megtisztelő és felemelő érzés pártvezetőségi tagnak lenni. De nemcsak kitüntető, hanem felelősségteljes megbízás is ez. Felelősséget jelent a párt előtt, az egész magyar nép előtt. A vezetőség tagjaira hárul az a feladat, hogy eleven politikai életet teremtsenek az alapszervezetben, hogy a pártdemokrácia elveinek betartásával vezessék az alapszervezet munkáját.

A körösszakai Szabadság tsz pártvezetete mindössze tizen-négy tagból áll. Minden kommunisztának jól kell végeznie pártmunkáját, hogy a kis alapszervezet valóban motorja lehessen az egész termelőszövetkezet életének, munkájának.

Nézünk, megfelel-e ennek a követelménynek a Szabadság tsz pártvezetete, pártvezetősége? Mit mond erről Györfi Lajos elvtárs, a pártvezetést gazdaságfelelős?

Nem sokat.

— A vezetőségválasztó taggyűlésünk február 20-án volt. Azóta nem tartottunk taggyűlést. Pártvezetőségi ülésre is ezelőtt két héttel jöttünk össze. Sem pártoktatás, sem népművelőmunka nem folyik a pártszervezetben.

Vádoló szavak ezek, úgy Györfi elvtárs, mint a pártvezetés másik két tagja, Kelemen Sándor és Irimi Sándor, de minden egyes párttag számára. Mikor ezeket a szavakat mondja Györfi elvtárs, saját magát is vádolja. Hiszen ő is egyik vezetőségi tag és nemcsak az a feladata, hogy a pártszervezet gazdasági ügyeit intézze. A pártszervezet munkájáért Györfi elvtárs éppúgy felelős, mint a vezetőség többi két tagja. Természetesen elsősorban a titkár felelős, de ha az nem megfelelően rendelkezik Györfi elvtárs, amelyet ha ügyesen hasznosítana a vezetőség többi tagjaival együtt akkor a Szabadság termelőszövetkezetben ma élénk pártélet folyik. Nem könnyű feladat előtti legfelsőbb fórumán, a taggyűlésen a párttagság együttes segí-

ségével kell helyre hozni a hibákat.

Nemcsak a vezetőség hibás azért, hogy nem folyik tevékeny pártélet a termelőszövetkezetben, hanem a többi kommunista is. Felelős minden egyes párttag a pártszervezetben folyó munkáért. Világos, ha Györfi elvtárs felelősége is úgy vélekedik, hogy a taggyűlésen kívül nem vesz részt sem oktatásban, sem népművelő-értekezletben és más pártmunkában sem, akkor mit lehessen várni a többi párttagoktól? A vezetőség munkája csak akkor eredményes, ha abban a párttagság megfelelő segítséget nyújt. Fordítva is áll ez. A párttagság harca, munkáját csak akkor koronázza siker, ha a vezetőség a pártdemokrácia elvének szigorú betartásával vezeti, irányítja és ellenőrzi az egész pártszervezet tevékenységét. Ezt azonban egymás kölcsönös segítése nélkül nem tudják megtenni.

Hibás és felelős a tsz párttagsága azért is, mert ők választották meg a vezetőséget. Rajtuk állt annak idején, hogy pártszervezetük élére a legjobb kommunisztákat válasszák meg, olyanokat, akik ismerik és értik pártunk politikáját és megvalósításáért lelkesen küzdenek. Rajtuk állt, hogy olyan elvtársakat válasszunk meg, akik tiszteltben tartják a párttagok jogait s fejlesztik a pártdemokráciát, akik képesek a kollektív vezetés elve szerint, nem parancsolgatással, hanem meggyőződéssel vezetni a pártszervezet tagságát. Ha pedig a vezetőség lelért erről a helyes útról, akkor most az is rajtuk áll, hogy visszavessék a vezetőséget a helyes útra.

E feladatok végrehajtásában Györfi elvtársra hárul az ország-láncrészt. Györfi elvtárs a vezetőségválasztás előtt is pártvezetőségi tag volt. Ezenfelül pedig 1945 óta tagja pártunknak. Tehát olyan gyakorlati tapasztalattal rendelkezik Györfi elvtárs, amelyet ha ügyesen hasznosítana a vezetőség többi tagjaival együtt akkor a Szabadság termelőszövetkezetben ma élénk pártélet folyik. Nem könnyű feladat előtti legfelsőbb fórumán, a taggyűlésen a párttagság együttes segí-

A Moszadik-per csüörtőlki tárgyalásáról

Teherán (TASZSZ) Április 8-án tartották Teheránban Moszadik volt iráni miniszterelnök és Irtahi tábornok, volt iráni vezérkari főnök fellebbezésének ügyében a haditörvényszéknek a fellebbezést tárgyalás első ülését.

Moszadik a tárgyaláson újból kijelentette, hogy továbbra is miniszterelnöknek tekinti magát és ezért a haditörvényszék nem illetékes ügyének elbírálására, aninthatog az alárendelt Amzunde dandártábornok sem illetékes arra, hogy mint vádló lépjen fel vele szemben.

Moszadik követelte, hogy a felsőfokú polgári bíróságnak adják át ügyét.

A haditörvényszék következő ülését április 10-re tűzték ki.

és ezért a haditörvényszék nem illetékes ügyének elbírálására, aninthatog az alárendelt Amzunde dandártábornok sem illetékes arra, hogy mint vádló lépjen fel vele szemben.

Moszadik követelte, hogy a felsőfokú polgári bíróságnak adják át ügyét.

A haditörvényszék következő ülését április 10-re tűzték ki.

MI LENNE...?

- ...ha a villamosokon az emberek több jóindulatot tanúsítanának egymás iránt, s nem dulakodnának, kiabálnának.
 - ...ha a fürdőigazgatóság szombat és vasárnap a jegyek kiadásához két pénztárt állítana fel. Így a dolgozóknak nem kellene sokszor félóránig feleslegesen várakozni.
 - ...ha az Állami Aruház s a cipőüzletek a bőrtálpú cipőket a délutáni s esti órákban is árusítanák, amikor a munkások és hivatalbeliek is ráérnek vásárolni.
 - ...ha citromot és narancsot a csemege- és népboltokban ugyancsak lehetne este kapni.
 - ...ha a fodrászok valóban jó vegyianyaggal és rozsdamentes hajtűkkel dolgoznának, s a vendégeknek emiatt nem kellene bosszankodniuk.
 - ...ha a Vörös Hadsereg-útnál felállított mikrofonok nem bömbölnének annyira. A mostani hangzavar ugyanis feleslt zavartja a környező bérházakban lakók nyugalalmát.
 - ...ha a kenyérgyár az előírásnak megfelelő súlyú vajás és sós kifjút árusítana és nem két és fél, három dekás darabokat hozna forgalomba, ami enyhén szólva is, burkolt árdrgítás.
- (Levelezőnk levelei nyomán.)

A körösszakai kénysz

Azok az emberek, akik ott ültek körül, nem mindig szívesen látottak ahol a község éltek. Régen, vasárnaponként a körösszakai cselédház előtt a gazdák (már mert a gazdák alatt is jutott hely nekik) azon: hetne jobbra fordultak, mert a gazdák kora hitelszövetkezet a gazdák előtt lépésba cserélték k... taikat, nem sok... lett. Maradt min... den, ember és f... szegény, kizsarló... román nemzetisé... úgy néztek rége... mint a bika a t... ra és ez még fo... hangulatot, a k... got. A szegény... hálykodásból... háztak a földbír...

Érdemes tehát

kinteni a termelési b... lésére. Az urak elő... sem nézett dolgozó... legnagyobb egyetérté... sen harcolnak most... természetért. Jól érzik... „nagyisok urak” né... ját kezükkel kovácsol... boldogabb holnapot, a... földek — amiket ezé... ságok bitoroltak — c... cseledek, béresek, t... tulajdonában vannak, remnek. Természetese... guk: gondoskodni a... képességének fokozás... A körösszakai te... zottság tagjai má... gyűltek össze legu... szülésre. Már akkor... ladt a tavaszi munk... azonban még sem ve... — idős Szilágyi Péte... lési bizottság elnöke... József, a tanács me... előadója ezt tapasztal... ősi vetések fejtárgy... gösen haladt. Ezt és... feladatot kellett meg... tanácskozás csak úg... alapon folyt, a tanác... ben, ahol sok dolgo... összegyűlt.

Most az ősziek fejte... folyt a vita a termel... ülésén. A javaslatok... tések nagy hangzava... desen megszólalt új... re:

Évek óta has... sőt és állítom, hogy... 2—3 mázsa többfem... — Nyomban csatlako... Kinde József is... hallgatták a gazdák... lamikor urasági trakt... felszabadulás után pe... a földművelészetkez... tője. Érdemes tehát... ni a véleményét.

— Hát hallják, eng... letlen tapasztalat gyö... elmúlt években arról... mes tavasszal péltis... rosszul telett vetése... dott, hogy én mátra... földszomszédom meg... szórtam a pétisót, h... hullott belőle a szo... jére is. Mikor azután... kent a gabona, ott... a műtrágya, a szom... fejlettebb, haragosz... letkeztek. Ezek az... egyelőn magasak... enyémmei és úgy tel... a másik tábla apró... mint a jegenyék a t... közül.

A jó példák... hangzott el és másn... ték a fejtárgyazást a... tárban. De voltak... ményei is a termel...

A körösszakáli dolgozó parasztlak együttes erővel kényszerítik a földet, hogy többet teremjen

Azok az emberek, akik ez-úttal ott ültek az asztalok körül, nem mindig voltak szívesen látott vendégek ott, ahol a község ügyei intéztek. Régen, vasárnap délutánonként a Mártonffy-féle család háza előtt gyűltek össze a gazdák (már a kisebbek, mert a gazdagoknak fedél alatt is jutott hely) és ott tanakodtak azon: hogyan lehetne jobbra fordítani a világ sorját. Orákhosszat álltak, vagy üldögéltek az alkori hitelszövetkezet bejáratjánál, de hiába cserélték ki tapasztalataikat, nem sok eredményt hoztak. Maradt minden a régi, ember és föld egyaránt szegény, kiszarott. Magyar és román nemzetiségű dolgozók úgy néztek régen egymásra, mint a bika a vörös posztóra és ez még fokozta a rossz hangulatot, a kilátástalanságot. A szegényparasztlak viselkedéséből is hasznos háttér a földbirtokosok.

Erdemes tehát most betekinteni a termelési bizottság gyűlésére. Az urak előtt kutyába sem nézett dolgozó parasztlak a legnagyobb egyetértésben, közösen harcolnak most a nagyobb termésért. Jól érzik magukat „nagyaságos urak” nélkül is, saját kezükkel kovácsolják a még boldogabb holnapot. A jó fekete földek — amiket ezelőtt az uraságok bitoroltak — ma a volt cselédek, béresek, részesaratók tulajdonában vannak, nekik teremnek. Természetesen az ő dolguk: gondoskodni a föld termőképességének fokozásáról is.

A körösszakáli termelési bizottság tagjai március 30-án gyűltek össze legutóbb megbeszélésre. Már akkor javában haladt a tavaszi munka. Valami azonban még sem volt rendben — idős Szilágyi Péter, a termelési bizottság elnöke és Trippon József, a tanács mezőgazdasági előadója ezt tapasztalták. — Az őszi vetések fejtárgyázása döcögösen haladt. Ezt és több sürgős feladatot kellett megbeszélni. A tanácskozás csak úgy családi alapon folyt, a tanácsház termében, ahol sok dolgozó parasztlak összegyűlt.

Most az őszi fejtárgyázásról folyt a vita a termelési bizottság ülésén. A javaslatok és ellenjavaslatok nagy hangzavarban csendesen megszólalt ifjú Goron Imre:

Evek óta használók pétést és állítom, hogy holdanként 2-3 mázsa többtermést jelent. Nyomban csatlakozott hozzá Kindle József is. Figyelmesen hallgatták a gazdák. Kindle valamikor urasági traktoros volt, a felszabadulás után pedig jó ideig a földművelésügyi tanács ügyvezetője. Erdemes tehát meghallgatni a véleményét.

— Hát hallják, engem egy véletlen tapasztalat győzött meg az elmúlt években arról, hogy érdemes tavasszal pétést adni a posztlak telet vetésre. Ugy adódt, hogy én műtrágyáztam, a földszomszédom meg nem. Ahogy szórtam a pétést, helyenként hullott belőle a szomszéd földjére is. Mikor azután szárbaszótként a gabona, ott, ahol áthullt a műtrágya, a szomszéd földjén feltehetőleg, haragoszöld sávok keletkeztek. Ezek a búzaszárak egyenlő magasak voltak az enyémmel és úgy tekintettek ki a másik tábla apró kalászaiból, mint a jegenyék a törpe akácok közül.

A jó példák egész sora hangzott el és másnap megkezdtek a fejtárgyázást a szakáli hártárban. De voltak egyéb eredményei is a termelési bizottság

ülésének. A község földjeit a Sebes-Körös szeli ketté. A Körösön túli földek alacsonyabbak. Ott emberemlékezet óta később lehetett megkezdeni a tavaszi szántást-vetést. Ezen a tavaszon először alakult ki kollektív szellem a gazdák között, amiről ugyan nem beszélnek sokat, de annál több jel igazolja. Sok ilyen beszélgetés hangzott el koravaszon Körösszakálban: „Hallja kend sógor! Az én földemre nem lehet rámenni, mert helyenként még víz van a Pótlékban (így nevezik a körösöntúli határ egy részét) — de ha akarja kimegyek szántani a maga földjére és majd visszahozom.”

Igy egyezett meg Lazurán György is R. Szakadati Jánossal és Györggyel, akiknek a Körösön túl van a földjük. És — mivel nem mindegy az, hogy egy barázda fordul-e ki egyszerre, vagy pedig kettő, esetleg három — együtt dolgozhatnak azóta is, mindig odacsoportosítva az erőf, ahol a legürgősebb a munka, ahol a legalkalmasabb arra a talaj. Ezt a módszert sokan követik a községben. Halad a szántás, vetés, már vagy 50 holdon a kukorica vetőmag is a földbe került. A cukorrépa a legtöbb helyen már szépen sorol, nemsokára lehet sarabolni.

Ilyen munka mellett meg lehet érteni Tóth Imréné elvtársnő, a tanácselnök felháborodását. Félreértés ne essék, nem a dolgozó parasztlakok szemben elégedetlenkedett. A járási tanács mezőgazdasági osztályának versenyértékelését tanulmányozta, de sehogysen tudott rajta elmentni.

— Mi az, hogy „cukorrépa vetés 18 pont” és mi az, hogy „Körösszakál összesen 114 ponttal negyedik helyen van a járás községei között a tavaszi munkaverseben”? Csak legalább azt tudnám, hogy mi szerint pontoznak! Nem lehet, hogy akármelyik község jobban állna a járásban, mint Szakál. — Majd némi meggyűvással hozzánk fordul és így folytatja: — Nem a papíros a mérvadó elvtársak, hanem a határ. Jöjjön ki bárki a járástól és nézze meg, hogy milyen gyönyörűek a mi földjeink és hogy milyen lelkesen dolgoznak az emberek!

Valóban jól halad a munka Körösszakálban, ha így halad tovább, bizonyosan jó és gazdag terméssel fizet a szakáli határ a szorgalmas gazdáknak.

LEVAI ENDRE

Valóban jól halad a munka Körösszakálban, ha így halad tovább, bizonyosan jó és gazdag terméssel fizet a szakáli határ a szorgalmas gazdáknak.

LEVAI ENDRE

Felülvizsgálják a telefonkészülékeket

(Tudósióntól)

A Debreceni Posta műszaki dolgozóinak körében nagy érdeklődést keltett M. Szergejev elvtársnak, Moszkva egyik telefonjavító műhelye brigádfővezetőjének a „Szocialista Postáért” című újságban megjelent cikke. M. Szergejev elvtárs cikkében azokról a módszerekről ír, amelyekkel a Szovjetunióban a távbeszélő előfizetők állomásainak műszaki hibáit eltávolítják. A Debreceni Posta műszaki dolgozói és vezetői átanulmányozták a cikket és a tapasztalatokat igyekeznek felhasználni munkájukban.

A szovjet posta műszaki dolgozói nagy gondot fordítanak a tudakozás útján történő hibakeresésre, mert így gyorsabban megtalálják és kijavítják a műszaki hibákat. A szovjet példa nyomán a Debreceni Posta komplex brigád alakult e feladat végrehajtására. A brigád munkájában részt vesznek a helyi vonalfelügyelő dolgozói, a vonalzavarok elhárítói, a távbeszélőközpont vezetője, a körzeti posta-hivatal műszaki vezetője és a postaispéculatóság távíró-távbeszélő csoportjának vezetője. Az önkéntes komplex brigád tagjai vállalták, hogy a pártkongresszus távbeszélő 500 olyan előfizetői távbeszélőállomást vizsgálunk felül távbeszélőn keresztül, amelyeknek hibájáról már több bejelentés érkezett. Ezt a feladatlást már túl is teljesítették: 514 előfizető távbeszélő készülékét vizsgálták ezzel a módszerrel felül; 65 helyen állapítottak meg műszaki hibát, 24 esetben készülékre volt szükséges a hiba elhárításához.

Kapálnak már a Rákosi-telepi Petőfi tsz-ben

Fehérlenek a Rákosi-telepi Petőfi tsz tanyacsoportjának épületei a tavaszi napsütésben. Ameddig a szem ellát, zöldelő vetések és simára hengerezett, boronált földeket lát az ember. Szorgoskodnak a tsz tagjai. Ki ne vágyona már ki a földet, aki paraszti, ilyen napsütésben?

Az 516 holdas tsz-ben javában dolgoznak. A héten a kukorica kivételével minden magot földbe tesznek. A hóolvadás után a 240 hold őszi kalászt mind fejtárgyázták. Ugy számolnak, hogy még szárbainduláskor is elsőnek holdanként 20-25 kiló nitrogén műtrágyát. Ezzel segítik a gyenge ősziakat, mert bizony nagyon ritkák. Április 20-ra a kukoricát is elvetik, most éppen 10 hold burgonyavetés befejezése előtt állnak.

Felhasználják a tsz tagjai a tavalyi tapasztalatokat is. Tapasztalták, milyen jó a burgonyának a műtrágya, ezért most is használják. Alapirányúnak az ősszel mélyszántás előtt elszórtak holdanként 50 kiló szuperfoszfátot és most a vetés előtt ismét elszórtak 25 kiló káliumtrágyát.

— Tavaly 110 mázsa átlagtermésünk volt 10 holdon a sárga burgonyafajtából — mondja Tollas Sándor, a tsz elnöke.

Kétszáz család ivóvize!

A „Szabad Nép” 1953 június 29-én „Kétszáz család ivóvize” címmel közölte Kovács Sándor derecskei dolgozó parasztlak levelet. Kovács Sándor megírta a levelet, hogy a Felsővégen már több mint egy éve nem jó a kút, kilométereket kell gyalogolni egy kis ivóvízért. A levelet meg is tett a halása. Pár nap múlva már a könnyüipari minisztérium kiküldöttje kereste fel a derecskei tanácsot. Azonnal póthitelegnyelést csináltatott a tanácsal 140.000 forintba, egy kút fúrására. A hitelegnyelést elkészült, megtárgyalta a községi, a járási tanács végrehajtóbizottsága. A felsővégek megnyugodtak.

— Lesz már vizünk — mondotta Kovács Sándor mindenki-nek, hiszen naponta érdeklődtek nála a kút ügyben. A nyárra ősz jött, majd egy kemény tél, s újra tavasz, de víz, az nem lett a felsővégen, sőt más két kút is „felmondta a szolgálatot” a faluban. Eszerint most már nem kétszáz, hanem 400 család ivóvizértől van szó.

A derecskei dolgozók most a Népfőhad fordultak segítségért. Megkérdeztük a megyei tanács kommunális osztályát, a Beruházási Igazgatóságot, a kabai Mélyfúró Vállalat (állítólag

már valahol is volt adva a kút-fúrás). De mindenütt azt a választ kaptuk, hogy — nem tudnak róla. (Vajjon a minisztérium sem tud a doigról?) Sőt Majthényi elvtársról a megyei tanács kommunális osztályának vezetőjétől azt a megnyugtatónak éppen nem mondható felvilágosítást kaptuk, hogy még az idén sem lesz kút-fúrás Derecskén.

Hogy a derecskei kút-fúrás ügye, hol akad el, azt nem tudtuk meg kideríteni, de hogy illetékesek, kezdve a községi tanácsból fel egészen a minisztériumig hibásak a dolgokban ezt nyugodtan állítjuk. Nincsen olyan kisgyűlés a Felsővégen, vagy tanácsülés Derecskén, ahol a kút-ügy szóba ne kerülne. A község vezetői már nem tudnak mit felelni a napon!a érkező panaszkokra. A tanácsúléseken jogosan bírálják a község vezetőit, mert nem képviselik megfelelően a község dolgozóinak érdekeit és jogosan teszik fel a kérdést: Meddig fogják még ígérgetni a kút-at a falunak? — Az ígéret szép szó, ha megtartják úgy jó — tartja a közmondás. A derecskeiek ígéretet már kaptak eleget, most már kút-at kérnek. P. I.

Sajtóankét a Pártoktatás Házában

Április 12-én délután 5 órakor a Megyei Pártoktatás Háza előadótermében a debreceni városi pártbizottság agit. prop. osztálya a „Tartós békéért, népi demokráciáért” című lapból sajtóankétot rendez. Az ankét előtt Fodor Zoltán elvtárs, a „Tartós békéért, népi demokráciáért” című lap magyarországi szerkesztője előadást tart a nemzetközi helyzetről.

Egy példamutató üzemi újság

Üzemi újságjaink fontos feladata, hogy állandóan napirenden tartásuk a soronlévő feladatokat és a jó munkamódszerek ismertetésével, a hibák bator és segítőszándékú feltárással mozgósítsák a dolgozókat e feladatok végrehajtására.

A Debreceni Textilművek ÜZEMI HIRADÓ-jának legutóbbi száma jól töltötte be ezt a fontos feladatot. A lap vezércikke a lemaradások behozására, a negyedévi terv teljesítésére serkenti a dolgozókat. „Pártélet” rovatában az

újonnan megválasztott vezetőség és a tagság jó kapcsolatának — a párttagok aktív segítőtevékenységének — jelentőségéről ír. Értékes cikk hívja fel a dolgozók figyelmét az önköltségcsökkentés jelentőségére és végrehajtásának módjaira. Nagyon helyes, hogy az újság részletesen ismerteti a sztahanovista cím, oklevél, a „kiváló dolgozó” jelvény, a „szalma kiváló dolgozója” cím és jelvény megszerzésének feltételeit. Közli az üzemszerűen meghatározott sztahanovista szinteket, amelyekben fontos feltétel a minőségi munka és a takarékosság. „Néhány szó a munkafegyelméről” című cikk népszerűen bírálja a munkafegyelmelazítást, a selejtgyártást, a hanyagolást. Helyet kapott ebben a lapszámában egy igen fontos probléma is. „A munkai igényesség és a bér-alap kapcsolata” című cikk számadatokkal bizonyítja be, hogy milyen károkat okoz az, ha az üzemen az előírt tervekhez képest nem dolgozik. Ezekneküül még egy rövid versenyértékelést, a DISZ szervezet munkájával foglalkozó cikket és néhány műszaki könyv ismertetését közli az „Üzemi híradó”. Néhány sport-hír és keresztrefejtény teszi még változatosabbá ezt a lapszámot.

A szerkesztőbizottság arra törekedik, hogy továbbra is ilyen, a soronlévő feladatokat napirenden tartó lapszámokat állítson össze. Azonban a jövőben sokkal több cikket irassanak a fizikai dolgozókkal munkamódszereikről, a hibák kiküszöbölésére irányuló javaslatokról, az észlelt hiányosságokról. Ez egyik leglényegesebb feltétele a lap további jó munkájának.

Kapálnak már a Rákosi-telepi Petőfi tsz-ben

Ki korán kel, aranyat lel — tartja egy jó példabeszéd a Rákosi-telepi Petőfi tagjai is így gondolkoztak. Korán kezdték a tavaszi munkát és ha a szó szoros értelmében aranyat nem is találtak, de a munka gyümölcse majd aranyat ér. Még be sem fejezték a vetést és a korábbi vetéseken már megkezdődött a növényápolást. A múlt héten megkapáltak 2 hold meghagyományt, most lókapazzák az öt hold réticenkeszt és a jövő héten sarabbolják a mákot.

— Soha ilyen igyekezettel nem dolgoztak a tagok, soha ilyen korán nem tudtuk megkezdeni a növényápolást. — Így mondta ezt a tsz elnöke.

A kovácsműhelyből is hallik az őrült csengése, javítják azokat a szerzőmákat, amelyek a tavasz folyamán már megrongálódtak. Most szerelik be a villanymotort is a darálóba, amelyet a gépállomástól kaptak használatba. Megdarálják majd az egyéni és raknakvalóját is és ha hozzájuk fordulnak, megjavítják gazdasági felszereléseiket, szekereiket is.

Rendes embernek rendes a házatája is. A Petőfi tsz-ben az épületek falai frissen meszelték, az udvaron rend, tisztaság. Az istállók is reményben, az állatok tiszták, s az istálló előtt csak a

napi trágya vár kihordásra. A tanya udvarán, de a tsz-hez vezető dűlőn is a legallyazott fák frissen metszett, még be nem hegedt sebei messzire ellátásznak, s figyelmessétek az arra járókat, hogy itt a fák is szereti a gazda. Jölesik ilyen rendet, tisztaságot látni.

Kissé távolabb az épületcsoporttól több mint 1300 darab öthetes csibe, melyeket a derecskei keltetőből vásárolt a tsz, a nagy darab gyepon szanaszéllel csipegeti a friss, zöld füvet.

Tollas Sándornak, a csibék gondozójának alaposan meggyűlik a baja a héjakkal. Panaszkolja, hogy a legnagyobb vigyázat mellett is már közel 200 csibét vitt el a ragadozó madár, s hozzáteszi — ha puskát kapnának a baromfi-gondozók, az országban sokezer baromfi-val kerülne több a piacra.

Csibék mellett egyéb baromfi is nevel majd a tsz. Most ül négy kótló kacatojason, gyűjtik a pulykatojást is, kikeltetik, jó lesz beadásba, szapora, nyomja a súlyt. Júniusban még vásárolnak a keltetőből 1500 naposcsibét, felnőnek őszig. Ami kimarad a beadásból, azt vagy szétosztják a tagok között, vagy piacra viszik.

CSOMÓS M.-NE

1954. ÉLSŐ NEGYEDÉBEN több kozmetikai és testápolási cikkből 8 millió forint értékkel vásároltak többet a dolgozó nők, mint tavaly ugyanebben az időben. A tavaszi hónapokban előreláthatólag a kozmetikai cikkek fogyását nagymértékben növekedik.

Vasgújtásban negyedik, fémgyűjtésben tizenkettedik Hajdú-Bihar megye

A MEH tröszt értékelte a vasgújtóhónap első két napjának eredményeit. Ennek alapján Hajdú-Bihar vasgújtásban 4., a fémgyűjtésben pedig a 12. helyen áll a megyei versenyben.

Ezzel az eredménnyel bizony nem dicsekedhetünk. Hajdú-Bihar eddig mindig az első két-három megye között volt már a vasgújtó hónapok első napjaitól kezdve mind a vas, mind a fém gyűjtésben. Most pedig eléggé lemaradtunk — fémgyűjtésben még az első tíz közé sem tudtuk bekerülni. De már csak azért sem elégedhetünk meg ezzel az eredménnyel, mert az április 7-8-i gyűjtések sem kevesebbet hoztak, mint az előző napoké. Az a hibája, hogy sok helyen még mindig nem kezdtek munkához, még mindig csak halogatják a fontos feladat végrehajtásának megkezdését. Ahol jól megszervezték a brigádokat, ahol a feladat nagyságához méltó gondokkal nap mint nap foglalkoznak vas- és fémgyűjtéssel — ott meg is van az eredmény. Bihar-

keresztes már 30. Derecske 15. Hajdúnánás 12 százalékát teljesítette vasgújtási tervének. Hajdúböszörmény 97 (1), Komádi 46, Hajdúszoboszló 24 százalékát teljesítette fémgyűjtési tervének. Komádiban és Hajdúszoboszlón azonban fokozni kell a vasgújtás lendületét is, mert 25, illetve 40 mázsnál sokkal többet össze tudtak gyűjteni.

Többet kell foglalkozni a fiatalokkal. Hiszen ők lelkesen részt vesznek a gyűjtésben, ha jó vezető fogja össze őket. Ezt bizonyítja a debreceni Kossuth utcai általános leányiskola nyolcadik osztályának példája is: közel 15 mázsa vasat gyűjtöttek össze Váradi Józsefné úttörővezető vezetésével. A fiatalok egyéni eredményei is arról tanuskodnak, hogy a fiatalok szívesen vesznek ki részüket a gyűjtésből: Nagy Anna, a püspökkladányi általános iskola tanulója 560 kg vasat, 12 kg fémot, Dorbely György úttörő, a Béke-úti általános iskola tanulója 267 kg vasat, 37 kg fémot, Győrösi Sándor, a Gépipari Technikum diákja 215 kg vasat gyűjtött össze egyhónap alatt.

Itt az ideje, hogy most már a kiváló eredményt előző példáját követve megszerezzék teljes erővel bontakozzék ki a vas- és fémgyűjtés!

VERDI REQUIEMJE

Amikor 1868-ban meghalt Rossini, a díszes tetszőtűjű álló Verdi felhívással fordult Itália legnevesebb zenészeihez, hogy közösen komponáljanak egy grémiumot Rossini emlékére. Terve szerint mindannyian válnak egy tételből, a „Libera me” tétel zenéjéből. A terv azonban megbotlott a kiadók és a hangszeresek között. Verdi ugyanis azt is tervezte, hogy a bemutatás után lepestegetve helyezze el egy könyvtárban és csak azután emelje ki a műveket, ha már megjelentek. Nem akart zeneműkiadó, mert az pénzért nem szívesen emelne ki műveit. A terv tehát megbotlott. Verdi az elkészült részt főkijáza tette.

1873-ban egész Olaszországot grázba hálította Alessandro Manzoni, a világhírű írónak és nagy hazafiinak. Verdi — aki nagy tisztelője volt Manzoniak — elhatározta, hogy az évtizedes requiemet komponálja. Manzoni zenéjében így a nálunk is ismert Jézusok, mely realizmus, az ábrázolta az olasz nép életét és énjéről barocsa volt annak a nemzeti mozgalomnak, amely Itáliát felszabadította az egységeitől tüzte ki céljait. A bemutatásra 1874 május 24-én került sor a milánói Dómban olasz ének és zenekarral Olaszország legkiválóbb szobrász közreműködésével, a szász vezényelte alatt.

Verdi Requiemje az ilyen mű alkotók közt Mozart, Cherubini és Liszt Requiemje mellett a legjelentősebb, legkedveltebb alkotás. A szabadgondolkodó Verdi számára a liturgiás műveket nemcsak anyagi, hanem szellemi szempontból is, kiemelt helyre emelte. A Requiem műve, mint az olasz nép fia — az e mulásban nem horradályos rémet lát, hanem végső megnyugvást. Zenéje világias jellegű a XIX. századig olasz népiésem romantikus zenéi műnyében gyökeresedik. Azonban egyes részeken megszólaltatja az őt, szülőföldjének hangvételét, a „Dieu” amely mintegy lenyugzó frekó ábrázolja a hányoroknál viharjával, megrövidít drámai feszültséggel a végéig le viharját. Más részeken viszont a lírai gyönyörűség és bensőség hangjai szólnak meg. Drámai és lírai részek váltakoznak így fenséges karfugákban és intím hangzással.

A Budapesti Kórus vasárnap reggel érkezik a kultúrönállat Debrecenre. Forrai Miklós karnagy egész heten próbált a MÁV zenekarral. A műsor listája: Szecsdéy Irén, Németh Anna, Hoffalvy Róbert és Horváth László. Az előadás 7-kor kezdődik a Központi Kultúrotthonban.

HIREK

A hajdú-biharmegyei tanács kereskedelmi osztálya országosan az első lett

Kedden este ünnepi gyűlésre jöttek össze a kereskedelem legjobb dolgozói a megyei tanács kultúrtermben. Az országos kiértékelés alapján a hajdú-biharmegyei tanács kereskedelmi osztálya érte el a legjobb eredményt. A kereskedelmi osztály és a többi kereskedelmi szervek azzal vívták ki maguknak ezt a megtisztelt helyet, hogy minden esetben szem előtt tartották a dolgozók igényeit s az adott lehetőségekhez mérten megfelelően irányították az áruellátást.

A belkereskedelmi miniszter nevében Bérczes Agoston főosztályvezető elvtárs adta át a minisztérium és a közalkalmazottak

szakszervezetének vándorzászláját Vigh József elnökhelyettes elvtársnak. Az ünnepi gyűlésen részt vett Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke, Stozicski Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság tagja. Pénzügyalomban részesítették többek között a kereskedelmi osztály vezetőjét, Tokai László elvtársat, valamint Madarász Viktor, Barabás Gábor, Pécsi Ferencné elvtársakat. Könyvtalálommal és emléktárgyakkal jutalmazták a kereskedelem több kiváló dolgozóját.

Az ünnepi gyűlés után műsor követéssel, majd társasvacsorán látták vendégül a jelenlévőket.

VARHATÓ IDÓJÁRÁS: Felhőzetlen, néhány helyen eső. Mésze, kelet felől erős szél. Kelet felől erős szél. Az éjszakai lehűlés erősödik, néhány helyen záporozás. A napnál hőmérséklet elsősorban nyugaton lesz emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek szombat reggel: 0—plusz 3. délután 12—15 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton négy fok felett lesz.

DÖZSÉNYI MEG grémiumfőnökének megválasztását, amelye természetesen, növényvédőszer és nitrogén szükseget minden mennyiségben beszerezheti a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat Fostek és Háztartási Boltjában.

NÉVAI ILONKA a Zeneművészeti Szakiskola tanára ma este 8 órai kezdettel tartja a konzervatóriumban nagy érdeklődéssel várt zongorastűt. Műsorán Chopin ritikában hallható műveit szerepelteti.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:
Értesítjük az SZKP története III. évfolyam határozatát, akik Nagy Károly elvtárs konferenciájára járnak, hogy részükre a konferencia 13-án, kedden lesz megtartva a Pártoktatás Iskolában.

Közöljük az elvtársakkal, hogy meggyenk körületén 7—15-ig pártnapokat tartunk laikus pártvezetőknek, tanácsok, állami gazdaságok és géppalomáknak a mezőgazdaság soronévo feladatairól.

Ma: Nagyhegyes község öszezvont: **Ambfusz István MB Hajdúszoboszló** Lenin tisz: **Abuczki István MB, Ebes Állami Gazdaság; Culyás Ilona MB. Balmazújváros községi öszezvont: Pinczési Pál Szabad Nép.**

12-en: Hosszupályi Petőfi tisz: **Kulcsár Ferenc Mező, Akadém; Mono tisz: Nagy István Mező; Hosszú László Mező, Akadém; Vörtes községi öszezvont: Forgács István Mező, Akadém.**

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A tisz, állami gazdaság, géppaloma, tanács és községi alapszervezetek gazdaságvezetői részére 10-en 14 órakor előadás lesz a városi pártbizottságon Hunyadi utca 3. szám alatt.

Ma: Pol. gazd. T. évf. konferencia prop. által megadott időben és helyeken.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Előadott aranyak. Új csehszlovák film.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Grant kapitány gyermekei. Kalandos szovjet film.

METFOR: háromnegyed 5, 5, egy-negyed 8 órakor: Grant kapitány gyermekei. Kalandos szovjet film.

HIRADÓ: délelőtt 10, 12 órakor: Grant kapitány gyermekei, délután 4, 6, 8 órakor: Vitor és titka. Magyarul beszélt színes szovjet film.

CSUKA u. 22. sz. ház (1-2) adó beültöztetés.

ELADÓ 8 rabybeonóli méhcsalád Hajdúszoboszló Rakóczi u. 40.

BUTORZOTT vagy úres szobát keresek a békéscsaba, Bajcsy-Zsilinszky u. 60. sz. Bátorhegyi utcán.

LEGPUSKA golyóval és napszemüveg eladó, olesón, Bem tér 12.

TANGOHARMONIKA 80 basszus eladó, Lélati út 3. Szabadegylet.

20-es kifogástalan Triumph motorkecskérp al. kámi áron eladó, Csap u. 19. szám.

ELADÓ asztalparihert, Békéscsaba u. 68. Erdéklódi vasárnap.

ETOKRÉP tengeri lántógép nagykereskedő eladó. Értékesítési műszaki rajzóó szakmunkás elhelyezkedés Halastó u. 12.

EGYSZÓBA konyha, fűdőzéses lakószoba víz, gáz bent előcselvény készszo: Budapest, V. Belgrád rkp. 13—15. Pávórév Ut. építő Vállalat munkaiügyi osztályán.

ÁH PÉSTÓ és mosdalt munkában jártak szakemberek keresek a Miklósi Palyó ut. Vállalat, Miskolc, Sztrán, ut 40.42.

ÁH KOMVÉSEKET helyben munkára igen jó körülményekkel azonnali beléptérelvezünk Munkarukla és szociális juttatások biztosítva. Építőipari KTSZ Pásti u. 4.

ÁH Jó kereseti lehetőség mellett azonnali felvezés kö. művés szak és segédmunkásokat a Debreceni Építőipari Vállalat Tekei u. 57. sz.

ÁH SZALAGCSZÓLO 26-27 munkást vagy szakmunkást azonnali alkalmazással felvezünk. Debreceni Tanács Hajdúhadház, Belsőmányi u. 3/a.

ÁH EZER forintot felüli kereseti lehetőséggel felvezünk víz, gáz, villanyvezető és bádógos szakmában jártas munkavállalót, egy kiegészítő kőműves és egy asztalos karbantartó részlegünkhöz. Jelentkezés Debreceni Építőipari Vállalatnál. Vállalat üzemegezési osztályán 10. sz. szobában Vörösi Hadsereg útja 64. szám régi Mezőgazdaság. Ugyanott vasárnapon vízmentes pontyvákat csapdákat, stráfkócsihoz csapdákat, tárcsákat, külső és belső gumivat és tüdőkalnyhat. **ÁH**

SPORT

VASARNAP A STADIONBAN: D. Honvéd—SZEVEDI HALADÁS, A. D. LOKOMOTIV GÖDÖLLŐN JÁTSZIK

A D. Honvéd együttese vasárnap nem játszik bajnoki mérkőzést — a szeptemberi ellenfél, az Ózdi Vasas válogatottat ad és a találkozó későbbi időpontban, április 21-én jelszámot felhasználja, a jöképességű játékosokból álló csapat összekovácsolására. Délután háromnegyed 4 órai kezdettel hátréteagos mérkőzést játszik az NB I-es Szevedei Haladással.

A stadionban közlik az osztrák—magyar találkozó részleteit.

A stadionban közlik az osztrák—magyar találkozó részleteit. Az 12 órakor Gödöllőn mérkőzik a Gödöllői Dózsa együttesével.

ELUTAZTAK A VALÓCATOTT LABDARÚGÓK

Pénteken dében támasz gépkocsival elutaztak Debrecébe a magyar labdarúgó A-válogatott tagjai.

Grosics, Buzánszki, Lóránt, Lantos, Bozsik, Zakariás, Budai, Kocsis, H. Degkutai, Puskás, Csizsar, Farago, Karpáti, Palotás.

ROVID SPORTRÉTEK

Vasárnapi megyei labdarúgó bajnoki mérkőzések: Petőfi pálya fel 4: D. Vasas—D. Petőfi, Stadion, negyed 11: D. Dózsa—D. Vörös Meteor. — **A Budapesti** Defolyt felszabadulási tornaversenyt az olasz Mangiarotti nyerte a magyar Tilly és Gyuricza előtt. — **Pésett** ezombatról vasárnapra virradó éjjel rendezik 500 kilométeres távú országos motorkecskérpáros túrabajnokságot, melyen a D. Honvéd 6. versenyző indul. — **Vasárnap** délután a stadion mellett rendezik a VTB és a júrési TSB a megyei futabajnokságot. A júrési bajnokai és helyezettjei április 25-én futják a megyei megyei futabajnokság döntőjét. — **Vasárnap** délelőtt a Vörös Hadsereg-úti Petőfi pályán 9 órakor D. Dózsa—Bp. Pamattex, háromnegyed 10 órakor D. Kinizsi—M. Gyapuföld női országos kézilabda mérkőzést játsznak. — **Április 11-én** délelőtt 10 órakor a B. Ábrahám utcai Dózsa pályán játsza a D. Dózsa első országos kézilabda bajnoki mérkőzést a Bp. Vasas ellen.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

LABDARÚGÁS. Előre pálya fel 4: D. Állami Lokomotív—D. Haladás. Építő pálya fel 4: D. Építő—D. Kinizsi, Megyei bajnok.

TORNÁ, Ref. gimn. tornaterme, 3: Középszkolások megyei férfi bajnokcsapatja.

KÉZMLABDA. Petőfi pálya, fel 7: D. Dózsa—D. Haladás. Megyei férfi mérkőzés.

LONDONBAN DÖNTÖSE KERÜLT A MAGYAR NŐI CSAPAT

Pénteken délelőtt folytatódott az asztalitenisz csapatvilágbajnokság küzdelmei. Magyarország férfi és női versenyzői közül is jól szerepeltek és Egyiptom, illetve Finnország ellen arattak biztos győzelmet.

Magyarország—Egyiptom 5:0.
Magyarország—Finnország 5:0.

Végezetén délután már a csoportok csapata a férfiaknál Anglia, Japán és Csehszlovákia, a nőkénél Japán, Anglia és Magyarország kerül a döntőbe.

Pénteken este megkezdődtek a férfi és női csapatbajnoki mérkőzések. Ennek döntő küzdelmei, Magyarország női csapata ekkor Angliával játszott, majd a Japán elleni mérkőzése ma került sor.

Színházi műsor

Ma 6-kor Romeo és Julia, 8. szelvény. Vasárnap 2-ór és 7-kor Kleopátrám 1, 3, 4. szelvény. Kedden 7-kor Szerelem háttal, 2 szelvény. Szerdán és csütörtökön 6-kor Romeo és Julia, pénteken 6-kor Romeo és Julia, Csokonai színház.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Felolvasó kiadó: **BARCZI GYULA**

Szerkesztő: **A szerkesztőbizottság**

Szerkesztő: Debrecen, Tóthfalusi-utca 10. Telefon: 42-54 48-40, 48-07.

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota

Alföldi Nyomda telephely

ELADÓ Lélati út 68. sz. családiház azonnali beköltözéssel.

ÁNGOLNÁL legnevesebb a kiejtés, tanulója külön lektorok specialista 61. Andrássy út 12.

JOKARBAN lévő műve gyermekkönyv eladó. Eötvös u. 116.

ELADÓ díofa ebéllőcsék rész 16 szobára Szabó Kálmán u. 23.

ELADÓ egy prima Regina fröngy egy Ragbettek mérleg Kréimán öszezvont Vendég u. 8. ugyanott használt dolgokat veszek, csapok, hávára hához megyek.

HATSEMELEYES ezüst és ezüstözött rozsdamentes pengés eladó. Porcseny ut 46. Dehant 4 óra után.

RÁDIO világvége eladó. Vendég u. 7.

BEKÖLÖZHETŐ kétszobás ház eladó. Köntösgáti iskola, Kubanek.

BEVÁROSBAN egy szobás eladó. Felsővárosi posta vagy postakörményi egyzsoháza Tekei u. 71. Csizsáré.

EGY fehér mély gyermekkönyv eladó. Marx Károly u. 109. sz.

NAGY könyvtáraként irattáza antik eladó. Vörösi Hadsereg útja 71. II. udvar.

ELADÓ három ebéllőcsék 100-as Csepel. Erdéklódi vasárnap, Békéscsaba u. 23.

ELADÓ egy kétszobás fűrészes ágy, 2 ételiszak, pulkutyra. Arany János u. 35. csaj ajtó.

EGY tizedes mázsa eladó. Attila tér 7.

ELADÓ egy szép háó hájós u. 24. Erdéklódi ajtó.

ELADÓ kétszobás és 3 szobás ház melléképítményekkel 980 négyzetméter kertet. Köntösgáti, Szabolcs u. 22.

IRÓGÉP számlógépgyártás gyors javítása Réti György műszerész-mesterénél. Vörösi Hadsereg útja 61.

IRÓGÉP számlógépgyártás Ludmán, Dimitrov u. 5. Telefon: 47-80.

Bűszörményi arohirdetés

ELADÓ egy női varrógép, új, erős tekerőhellyel. Borsó utca után. Nánási u. 31.

ELADÓ egykoros kiskocsi 10 há. Boda 5.63. díof Bertalan Zsigmond.

ELADÓ 70 centig Gramo emírdíofkes állal forgó díof. ráló, Dorogi u. 36.



XL. EVFOLYAM, 8.

Gépa

A géppalomasok háral ebben az év a kormány programjának célját tűzték ki a géppaloma előlé a mezőgazdaság növelésében nem kell adniok. A cél könnyű dolog és kezdődött ez a tá dandárjában, hanem jait már le kellett gépjáratások idején.

A hajdú-biharmegyei másokon a szerelők megértve és me e nagy megbízást tük elő a gépeket, valamennyi géppaloma kivételét üzemből állhattak ki a barátai lősségért, az öntő valamint a nagyipari gépségének eredményes géppalomásai az enyben harmadik jást el. Ez komoly ménye. A traktoros képpen a barázdába gát és számadást ar felküdtek fülükön a hanem jó munkát vé géppalomasok kerültek a nagy verseny tiszcségei géppaloma dig — az elmúlt év nagyban hallatta ne ország első géppaloma traktorosok dolgozta Vince Jenő, Hajdu na Matyás elvtársai mai tudásuk, helyi ményeképpen az országos listák a t pályában.

Nem véletlen az, szag hat első traktoros géppalomasok Vince Jenő és a többi traktorosok, egy állról beszéltek, hogy s javították ki traktorok és olajozták meg katrészt, amit javítás lvere tettek. A tiszállomás eddigi eredményes munkájuk adott szavukat is te.

Az ország második állomása is Hajdu n ez a püspökkladányi, lint elvtárs, a géppaloma néhány hétélt lentette, hogy a gégozói kezükbe akar megfeszített kongresszívós munka foly. Eredményük állandó emelkedik, hiszen eredményük géppalomás normálhold, amelynak felel meg. Az ormunka tervüket lékra teljesítették.

Biztatók ezek az A géppalomasok szaktikai vezetői mindjőlítják az irányítás jól értenek már a szervezéséhez és ez torosok teljesítmény van néhány géppalomban, amely képtelen ísítiményre. A muljól dolgozó polgári most tizenhatodik szintre egy helyben oka, hogy a géppaloma nem biztosították e kateerületet, nem felágosító munkát az o